

INFOŽELVÍK

2024/2025 19. ročník

PROSINEC 2024

*“Na Vánoce vedou
všechny cesty domů.”*

Marjorie Holmes

1.

01	Rozhovor s paní učitelkou Hlaváčkovou -o cestování...	4-5
02	Prázdninový deník redakce -jak jsme trávili prázdniny...	6-9
03	Anketa na 1. stupni - opět návrat do prázdnin...	10-12
04	Italština -kroužek na naší škole...	13
05	Pc hra Faktorio -jak na průmysl...	14
06	Anketa - dopravní prostředky...	15
07	Novinky z 9.B - co se u nás děje...	16
08	Recept na chaloupku - pečeme..	17

18-19

Vánoční knihy- počteníčko...

09

20

Infoželvík slaví - 2. místo...

10

21-23

Rozhovor se starostou

-ptali jsme se za vás...

11

*Milé čtenářky a čtenáři,
sotva začala škola a už jsou tu
Vánoce :-). V tomto čísle jsme se
vrátili k prázdninám, cestování,
ale zároveň jsme se snažili na-
vodit pohodovou vánoční atmosfé-
ru.*

*Přejeme krásné Vánoce a hlavně
zajímavé čtení!*

01

Rozhovor s paní učitelkou Hlaváčkovou

Na téma prázdniny a cestování se paní učitelky Hlaváčkové vyptávala naše redaktorka Nela Halásová.

Kde všude jste byla o prázdninách?

Navštívila jsem krásnou Gruzii, potom jsem byla na akci na kolech, jezdily jsme se sestrou po České republice. Potom jsme také výletovaly pěšky, šly jsme Svatojakubskou stezku v Čechách.

Kde se Vám nejvíce líbilo?

Vzhledem k tomu, že jsem se vracela po téměř 40 letech do Gruzie, tak za asi nejkrásnější považuji oblast Svanetie.

S kým jste nejčastěji cestovala?

Záleží na tom, kam jsem jela. Buď jezdím sama, pokud chodím v horách. Ale také jezdím se sestrou nebo s manželem.

Čím cestujete?

Pokud je to vzdálenější země, tak letadlem. Pokud je to

poblíž, tak autem nebo vlakem a často také jen pěšky.

Jak jste se těšila do školy?

Vůbec, protože si myslím, že nikdo se po prázdninách úplně do školy netěší, a že to volno, které máme, je mnohem příjemnější.

Děkuji za rozhovor.

-
-



haly

Prázdniny jsou časem cestování, pohody, zábavy. Jak je prožila naše redakce? Na táboře, dalekém putováním až na ostrov Korsika, jazykovým pobytem ve Španělsku a nebo na kole kolem Třeboně...

O velkých prázdninách jsme si nejvíce užili týdenní tábor, na kterém jsme byli moc dobrá parta a všichni jsme si to užili. Celý týden jsme hráli hry a vedoucí se o nás moc dobře starali. Každý rok máme nějaké téma a s tím souvisí večerní hry a stezky. Některé stezky ale byly určeny pro velké, protože byly hodně strašidelné. Všichni se už moc těší a na další rok.

-katy- -teri-

Na začátku prázdnin jsem byla s mamkou, Luckou, tatínkou, strejdou Jirkou, tetou Petrou, sestřenicí Zuzkou a bratránky Markem a Jendou na dovolené. Já jsem jela poprvé takhle daleko autem. Se mnou a s mými rodiči jela také Zuzana. Po cestě jsme se s druhým autem domlouvali vysílačkami. Jenda nás také přes vysílačku upozornil na hrady, zámky, věže, zříceniny a další zajímavosti. Bohužel ale i tak byla po cestě nuda. Jeli jsme po dálnici, teda spíš popojížděli v hrozných kolonách. Vymyslela jsem si zábavu a mávala na lidi. Tím jsme se dokonce seznámili i s Čechy, kteří byli velice milí a dobře jsme si popovídali. Po pár

hodinách jsme dojeli k jezeru Lago di Garda, které vypadalo jako moře bez vln. U jezera jsme měli náš první hotel, kde jsme přespali a ráno po skvělé snídani zase jeli dál. Po dalších několika nudných hodinách jsme dojeli na náš další hotel, kde jsme se Zuzkou zjistily, že musíme spát spolu. Já jsem spala dobře, ale Zuzka si stěžovala, že jsem se roztahovala :-). Ráno v pět jsme museli vstávat na trajekt. Nutno podotknout, že se bojím lodí a výšek a trajekt je velká vysoká loď. No ale než jsem si to uvědomila, tak taťka vjel dovnitř. Vystupovali jsme z auta a rovnou co nejvíc nahoru, sednout si na plastové lavičky a doufat, že nedopadneme jako v Titaniku. Nejdříve se mi to moc nelíbilo, ale pak se to dalo přežít. Pět hodin cesty jsem prospala na ostrém slunku. Nikdo mě totiž ne-

vzbudil, až já sama, když mě všechno hodně pánilo a bolelo. Poté, co jsme dojeli na ostrov Korsika, jsme našli náš hotel byli „Happy“. Ten den už jsme nic moc nedělali, jen se zabydlovali. Další den se šlo k moři a celkově se odpočívalo. Každý večer strejda griloval maso a pro mě a Marka sýr. Po jídle jsme občas hráli nějakou hru. Marek nám vždy večer hrál na kytaru. Nesmím také zapomenout zmínit větrák od klimatizace, který dostal název Fukušima. Legrace a zábavy bylo opravdu hodně. Procestovali jsme spoustu míst a bylo to báječné. Ale všichni jsme věděli, že skvělý týden plný zábavy, písniček, relaxu a pohody musí jednou skončit a my odjedeme. Bylo tam nádherně a před návratem do reality jsme se šli odhodlaně naposled rozloučit s mořem. Jo jo, je to nádhera, pomyslela

jsem si. Ale všude dobře, doma nejlíp, ne? Já myslím že ano.

-paja-

Na úplném konci prázdnin

jsem vyrazila do Španělska na jazykový pobyt s Hodinou H*. Moje cesta začala prvního září. V sedm hodin jsem vyrazila autem do Brna, kde jsem nasedla na autobus směrem na letiště do Vídně. Tam už na mě čekal zbytek mojí skupiny, se kterou jsem strávila celých deset dní pobytu. Hned po příletu na nás na letišti čekal autobus, který nás dovezl na místo, kde jsme byli ubytováni. Když jsme se ubytovávali, šli jsme hrát seznamovací hry, abychom se všichni poznali. Další den jsme pokračovali v seznamovacích hrách a ukázali jsme si celý areál. Ještě ten den večer jsme se byli projít u moře, kde jsme se ale ještě nekou-

pali, to nás čekalo až další den. Moře bylo krásně teplé a čisté. Celý týden jsme podnikali spoustu zajímavých aktivit, při kterých jsme se hodně naučili.

Pobyt jsem si moc užila a zlepšila se v angličtině. Pro-



to bych každému doporučila, aby s Hodinou H někam vyrazil.

*Hodina H je organizace, která sídlí v Pelhřimově a nabízí spoustu aktivit. S podporou Erasmu+, posílá dobrovolníky do zahraničí.

-lari-

Na kole do Třeboně

Jestli rádi jezdíte na kole, můžete vyrazit do Třeboně jako já. Vyjžděli jsme z malé vesničky pár kilometrů před Třeboní a skoro celou dobu jsme jeli po cyklostezce až do Třeboně, kde jsme se občerstvili a zároveň se podívali na náměstí. Ještě než jsme dorazili do Třeboně, projížděli jsme například Starou Hlínou, kde je starý most, který určitě stojí za návštěvu. Z Třeboně jsme jeli zpět do vesničky, odkud jsme vyjžděli. Cestou jsme viděli spoustu zajímavých míst, dokonce i rybník Rožmberk. Pokud se chcete vydat do Třeboně na kole, podívejte se na mapy a naplánujte si trasu podle ní. Není to vůbec složité, protože kolem Třeboně je spousta cyklostezek. Naše trasa zabra



můžete vybrat jakoukoliv cestu. -agi-

Na začátku prázdnin jsem jel s rodiči na Slovensko do Aquaparku. Po návratu domů jsme odjeli na chatu, kde jsem strávil zbytek července. Na chatě bylo krásně a to nejlepší - klid. První týden v srpnu jsem letěl opět s rodiči, tentokrát do Bulharska k moři. Tam bylo také krásně, ale jeden týden mi bohatě stačil. Poté jsem zbytek prázdnin strávil na chatě. -maty-

03

Anketa „Kde jste byli o prázdninách?“

V družině na prvním stupni se pro vás vyptávaly:
-agus- tery-

Maruška Jarošová:

Byla jsem u taťky a nejvíce se mi líbila noční hra. Babička dělala polednici a taťka dělal ducha.



Vít Kočer:

Byl jsem na Slovensku a nejvíce se mi líbila bobová dráha.

Jakub Vyhnálek:

Stanovali jsme a nejvíce se mi líbilo, že jsme rozdělávali oheň.





Dominik Krejča:

Byl jsem na Lipně a nejvíce se mi líbilo, jak jsem jel na loďce.

Matyáš Huptys:

Byl jsem v Itálii a nejvíce se mi líbilo, že tam bylo moře.



Gabriela Šijanová:

Byla jsem v Itálii a nejvíce se mi líbilo, jak sestra spadla do moře.



Vendula Křížová:

Spala jsem u babičky a nejvíce se mi líbilo, jak jsme jeli do Krkonoš.



Tomáš Zaňák:

Byl jsem na táboře. Nejvíce se mi líbilo, jak jsme šli stezku se svíčkami a poslední den jsme o půlnoci zpívali.

Matylda Sorbo:

Byla jsem v Itálii a všechno se mi tam moc líbilo.



04

Italština

Chcete se naučit mluvit italsky s tím, že tento jazyk plně využijete třeba na cestách? Na naší škole to jde!

Kurz italštiny nenajdete pouze na jazykových školách, ale můžete na něj začít chodit i na naší škole. Přidat se může úplně každý. Na věku vůbec nezáleží. Na kurz italštiny můžete chodit každé pondělí od sedmi hodin, do učebny číslo 4. Italštinu učí paní učitelka Sankotová. Proč se díky tomuto kurzu domluvíte zrovna na cestách? Protože tento kurz se specializuje na základní slovíčka a také na věty a fráze, které se dají použít na cestách. Samozřejmě se nemusíte bát, že si budete psát spoustu slovíček. Právě naopak se na tomto kurzu paní učitelka snaží učit italštinu tak, aby jsme nezabrali celou hodinu psaním slovíček. Nezapomeňte, že italština se vám může hodit nejen na cestách, ale i třeba na střední škole, takže určitě doporučuji. Hlavně si pamatujte, že: kolik jazyků umíš, tolikrát jsi člověkem.

-agi -



05

Factorio

počítačová hra, která vás rozvíjí

Factorio je česká hra z roku 2020.

Je to hra prakticky o vývoji v průmyslu, např. vyrábíte elektřinu pomocí vodních elektráren. Ve Factoriu řešíte i logistiku, na začátku začínáte s přepravou surovin jenom s pásy, ale později můžete použít dokonce i vlaky. A to mě přivádí k tomu, že ve Factoriu je velmi dobře udělaný výzkum, např. když chcete udělat rychlejší přepravu surovin, musíte před tím vyzkoumat lepší materiály. A ještě jsou zde suroviny, které jsou základem výzkumu a výroby a na lepší materiály potřebujete nějaké suroviny zpracovat. Za mě jako za člověka, který hrál spoustu počítačových her, se mi Factorio dost líbí. Neříkám, že to je nejlepší hra, co jsem kdy hrál, ale za mě je to hra se zajímavým gamepleyem a úžasným konceptem. A navíc tato hra je od českých vývojářů.

-maty-



Znáš to, kdo si hraje, nezlobí!

06

Anketa: dopravní prostředky

Co je nejoblíbenější dopravní prostředek u žáků naší školy? Anketa napříč všemi třídami nám odhalila pravdu :-).

- | | |
|---------------------|------------------------------|
| 1) Auto-110 hlasů | 12) Tank-4 hlasy |
| 2) Kolo 55 hlasů | 13) Metro-4 hlasy |
| 3) Motorka-53 hlasů | 14) Skateboard-4 hlasy |
| 4) Letadlo-39 hlasů | 15) Helikoptéra-3 hlasy |
| 5) Vlák-29 hlasů | 16) Stíhačka– 3 hlasy |
| 6) Autobus-14 hlasů | 17) Formule 1-2 hlasy |
| 7) Pěšky-10 hlasů | 18) Teleport-1 hlas |
| 8) Jachta-7 hlasů | 19) Létaující auto-1 hlas |
| 9) Traktor-6 hlasy | 20) Létaující koberec-1 hlas |
| 10) Kůň-5 hlasů | 21) Trajekt-1 hlas |
| 11) Ponorka-5 hlasů | 22) Monstertruck-1 hlas |
| | 23) Kolečkové brusle-1 hlas |
| | 24) Sanitka–1 hlas |
| | 25) Řezačka-1 hlas |
| | 26) Policejní auto-1 hlas |

07

Novinky v 9.B

Máme tady nový školní rok a s tím i nové deváťáky. My jsme si pro vás připravili novou rubriku s názvem „Novinky v 9.B“. V každém čísle vás budeme informovat o tom, co jsme prožili a jaké novinky ve třídě máme.

První akce, která nás tento rok čekala, byla exkurze do Soběslavi, kde jsme navštívili legiovlak. Po prohlídce vlaku jsme si chtěli zahrát interaktivní hru, díky které bychom více poznali historii města. Ale jelikož pršelo, rozhodli jsme se, že nasedneme na vlak a pojedeme do Tábora. V Táboře nám paní učitelka dala rozchod a každý měl volnou zábavu. I přes nepřízeň počasí jsme si exkurzi moc užili.

Druhou novinkou je, že už nám dorazili naše třídní mikiny. Příkladám i fotku celé třídy s novými mikinami.
-lari-



Recept na vánoční chaloupku

08

Ingredience:

400g hladké mouky
60g tuku
2 vejce
100g medu
1 lžička perníkového koření
1 lžička sody
1 vejce na potření

Poleva:

2 bílky
300 g moučkového cukru
citronová šťáva

Postup přípravy:

Do mísy prosejeme mouku, přidáme tuk rozeřtý s medem, vejcem, moučkovým cukrem, perníkovým kořením a sodou. Vše vypracujeme na hladké těsto a vložíme do lednice asi na 1 hodinu odpočinout. Poté z těsta na pomoučeném vále vyválíme plát přibližně 0,5 cm

silný a podle šablony z papíru dle vlastní fantazie vykrajujeme jednotlivé části chaloupky. Pečeme na plechu vyloženém pečícím papírem ve vyhřáté troubě přibližně 8-10 minut. Hotové ještě teplé perníky potřeme rozšlehaným vejcem. Jednotlivé části chaloupky k sobě slepujeme bílkovou polevou nebo můžeme použít bílou čokoládovou polevu. Zdobíme dle vlastní fantazie.
-haly-



09

Vánoční knihy

Jak si nejlépe užít vánoční pohodu? A nebo zkrátit čas čekání na Ježíška? Přeci s knížkou!

Zasněžené vánoce: Autorka je Taylor Garlandová. Je to vánoční rodinný příběh o nových začátcích, kamarádství a zvířátkách. Chloe se nemůže dočkat! S tatínkem a jeho novou přítelkyní pojedou na předvánoční víkend do hor. Poprvé se tam setká se svou budoucí nevlastní sestrou Sandy a je rozhodnuta udělat všechno pro to, aby z nich byly kamarádky. Když se po příjezdu na horskou chatu do sebe pustí její pes a Sandiina kočka, Chloe je hned jasné, že to není dobrý začátek. Najdou dívky, jejich rodiče i do-

mácí mazlíčci způsob, jak spolu vyjít a zachránit Vánoce?

Vánoční kotátko: Autorka je Marta Knauerová. Kulda kulíšek je malé opuštěné kotátko, které najde svůj nový domov u babičky Pěničky, kde se o něj s láskou starají i její vnoučata. Jednoho dne se kocourek díky své zvědavosti dostane do pěkných nesnází! Naskočí do poštovního auta plného vánočních balíčků a to ho odveze do neznáma. Na svých toulkách se potká s kočkou Bělinkou a od té doby hledají cestu domů. Ale štědrý den je za dveřmi a oni jsou ještě tak daleko.

Vánoční zázrak: Autorka je Jaye Ashera. Sierra vede dva



životy. Jeden v Oregonu, kde její rodina vlastní farmu vánočních stromků. A druhý v Kalifornii, kde před Vánoce-
mi stromky prodávají. A opustit jeden vždy znamená, že jí schází ten druhý. Tak to je až do posledních Vánoc, kdy potká Caleba. Vzorného kluka, který před

lety udělal obrovskou chybu a platí za ni dodnes. Sierra nedá na minulost a rozhodne se mu pomoci. To sice vyvolá vlnu nesouhlasu a podezření, ale Caleb se Sierrou přijdou na to, že jedna věc je silnější: Pravá Láska. -haly-

10

Infoželvík slaví

Ocenění za loňský školní rok bylo pochvalou a spravedlivou odměnou pro všechny členy redakce školního časopisu Infoželvík. V krajském kole celostátní soutěže „Školní časopis roku“ jsme získali Diplom za 2. místo v kategorii 1. a 2.

stupeň .

V roce 2022/2023 jsme byli v Kraji Vysočina první a zajistili si tím postup do celostátního kola, kde jsme získali „Cenu poroty“. Tuto cenu jsme přebírali v Brně, na celostátní přehlídce nejlepších školních časopisů.



Rozhovor se starostou Pelhřimova, panem Ladislavem Medem

11



Proběhly tento rok nějaké změny na zdejších školách?

Máme čtyři základní školy a největší změny proběhnou na třetí základní škole. Tam se uskuteční přístavba dvou nových učeben, se zaměřením na chemii, fyziku a cizí jazyky. Je to velká investice za padesát milionů korun. Další změny budou probíhat na čtvrté základní škole, kde se bude zpevňovat střecha a na ní se objeví fotovoltaika.

Naše škola by si přála své vlastní šatny na převlékání o tělocvi-

ku, bylo by to možné?

Asi ano, záleží na tom, jestli tam je dostatek prostoru, aby se šatna dala postavit. S tímto požadavkem by za mnou měl přijít pan ředitel, probrat to s naším investičním oddělením, které by zvážilo, jakým způsobem by to šlo upravit a jak bychom vám to mohli vylepšit.

Proběhly tento rok naopak nějaké změny ve městě?

Ve městě větší změny teprve proběhnou. Největší budou asi na náměstí, kde se připravuje posezení, s židličkami a vzrostlými stromy v květináčích. Posezení bude i zastíněné, aby si zde bylo možné sednout i v létě do stínu.

Doufám, že si zde najdou své místo nejen studenti a mladí lidé, ale pobyt příjemní každému, kdo zavítá na naše náměstí. Toto se vás týká asi nejvíce, jinak proběhnou i nějaké menší změny na sportovních areálech.

Jaké jsou největší úspěchy Pelhřimova po dobu, kdy jste starostou?

Myslím, že se nám daří udržet finance na

všechny možné potřeby občanů. Jsem rád, že Pelhřimov je čisté město, je zde spousta kulturních akcí, je tu velké vyžití, a každý si najde to svoje. To je za mě úspěch. Dalším úspěchem je, že se nám podařilo vylepšit prostředí kolem rybníka Stráž, kde je také spousta možností využití. Také se Pelhřimov může pyšnit tím, že již dva roky má v celé České republice nejpřívětivější úřad, to znamená, že kdykoliv potřebuje cokoliv vyřídit na úřadě, vždy mu je vyhověno. Ale za mě je bezpečnost ve městě tím největším úspěchem. Celkově je město velmi úspěšné.

Jak přistupuje Pelhřimov k ekologii? K zeleným programům se stavíme celkem dobře, ať už je to revitalizace sadů, která proběhla v minulých letech, a nebo nyní připravujeme dokončení dolní strany Děkanské zahrady, kde vznikne příjemnější prostředí. V místě kde byl minigolf, dojde také k oživení, přibudou nějaké vodní prvky a amfiteátr, takže si myslím, že v oblasti zeleně také město dělá co může. Například Městská správa lesů, která obhospodařuje přes 2 000 hektarů lesa, velice pomohla při kůrovcové kalamitě.

Jak jste spokojen s naším novým prezidentem? S naším novým prezidentem jsem poměrně hodně spokojen, mám pocit, že tento prezident je mnohem lépe přijímán než předchozí.

Jsou nějaké aktivity ve městě, které byste doporučil mladým lidem? Doporučil bych účast na kulturních, sportovních akcích, strávit více času na sportovištích, jako jsou například sady, Stráž nebo tenisové kurty. Mladým lidem nabízíme spoustu kulturních akcí a sportovního vyžití.

Jak Pelhřimov podporuje mládež? Snažíme se podporovat základní školy, a pokoušíme se vám tam udělat co nejpříjemnější prostředí k učení a k volnočasovým aktivitám. Připravujeme kromě workoutových hřišť, také dráhu na kola. Máme i cyklostezky, je na každém, co si vybere.

Dodržujete nějaké vánoční tradice? Vánoční čas se snažím co nejvíce trávit s rodinou a přáteli. Štědrý večer má samozřejmě také své vlastní tradice, jako je třeba kapr s bramborovým salátem, stromček a další. Vánoce trávím se všemi vánočními tradicemi jako každý, bez toho by to nebylo

ono.

Jak trávíte svůj volný čas?

Moc volného času nemám. Pokud nějaký mám, tak rád chodím na túry. Když je zima, tak se rád svezu na lyžích, proto jezdím na hory. Přes léto zase jezdím na kole a do toho ještě aktivně hraji šachy.

Jaké vánočním akce budou letos probíhat? Objeví se nějaké novinky?

Žádná novinka se neobjeví, ale budou zachované úspěšné akce z minulých let, ať už je to rozsvícení vánočního stromečku, zlatá neděle nebo Novoroční vánoční koncert. Po dobu adventu bude spousta hudebních produkcí, takže celý advent bude probíhat spokojeně a poklidně. Navíc jsme přikoupili více vánočních ozdob, takže ulice budou krásně vyzdobené.

Doporučil byste čtenářům nějaké vánoční akce, které mohou navštívit?

Tak určitě rozsvícení vánočního stromečku a zlatou neděli, to prostě k těm Vánocům patří. Ale je to zase na každém, co se komu líbí a co má rád. Jak už jsem řekl, bude spousta kulturních akcí, takže si bude moct každý vybrat.

Jak se vám líbila naše akademie v divadle?

Líbila se

mi moc, vždycky jsem na ní šel rád. Oceňuji úsilí jednak třídních učitelek, které program se třídou připravují, ale také samozřejmě žáků, že se chtějí předvést. Tyto akce mám moc rád, a rád je navštěvuji.

Co byste doporučil devátákům, co se připravují na přijímačky a vybírají si střední školy?

Hlavně aby se toho nebáli, ne vždycky to bohužel musí vyjít, ale tak to prostě je. Nesmí se házet flinta do žita, protože za čas si stejně tu svoji životní cestu někde najdou, ať už studiem, nebo přímo životem, který často člověku přinese právě to, na co je dobrý. Vždycky by si hlavně měli vybírat podle toho, co je baví a neměli by dávat jenom na doporučení cizích lidí, aby nešli na střední školu, která je nezaujme. Každý si vše musí zvážit sám a může to probrat s rodiči a potom třeba s třídním učitelem. Ale rozhodně bych byl rád, kdyby se všichni studenti přijímacích zkoušek nebáli, připravili se a prostě to nějak dopadne.

Pane starosto děkujeme za rozhovor a přejeme krásné Vánoce.

-lari- -agi-



Šéfredaktor:

L. Fruhaufová –lari

Editor:

David Krejčí –davi-

Redaktoři:

Agáta Brožová-agi-

Nela Halášová –haly-

Katka Svarovská-katy-

Terka Svárovská-tery-

Pája Moravová-paja-

Matěj Jirků-maty-

Agáta Kočerová-agus-

Martin Koutek-marty-

N. Procházková-nely-



kd.skolninoviny@seznam.cz



Kabinet Blanky Medové